

为什么要上 ERP?

企业想上 ERP 的诱因可大致归纳如下:

1. 企业发展到一定规模, 在管理层面上遇到瓶颈如生产产能与消化订单无法平衡、物料采购和库存领料无法及时满足生产需要、品质管理和及时交货发生矛盾、员工素质的提高难以继续... ..管理层面上的问题可能是人员、也可能是设备, 还有市场、销售单一点的问题突出形成了瓶颈或者企业整体管理低下使企业健康法阵成为障碍, 由此萌发寻找某一手段来解决管理瓶颈难题。

2. 同行业、同地域的其他企业有些上了 ERP 实现了所谓的信息化管理, 企业管理好像上了一个台阶, 如果本企业不上 ERP 可能落伍于时代潮流。

3. 企业信息化管理是政府导向的一个重要环节, 并且从政府相关部门能申请一定金额的补助, 拿政府的钱办自己的事, 何乐而不为呢

4. 企业的高管或老总参加了某个 MBA 学习或企业管理讲座, 意识到现代的企业需要现代化的管理。在规范管理、信息共享、提高效率方面 ERP 是一种常见的管理工具。

5. 集团公司或产业链上其他企业信息化整合的要求

以上的诱因或许是单一的, 或许是几个原因同时存在。但不管其诱因如何, 都有一个 ERP 这玩意对企业管理还是有些作用的共同认知, 这一点比十年前有了很大的进步。